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令和４年度 第４回定例教育委員会会議録 

 

日 時 令和４年７月２７日（水） 

開 会 午後３時 

会議場 役場第二庁舎２階 ２０２会議室 

 

 佐用町教育委員会 

教育長   浅野 博之 

 

応召した教育委員（４人） 

岡本 正  花尾 睦明  岡田真希子  樫本明日香 

 

応召しなかった教育委員（０人） 

 

会議に出席した教育委員（４人） 

岡本 正  花尾 睦明  岡田真希子  樫本明日香 

 

会議に欠席した教育委員（０人） 

 

 

傍聴者（なし） 

  

 

議事に関係した事務局職員 

教育課長           宇多 雅弘 

生涯学習課長         谷邑 雅永 

教育課企画総務室長      間嶋 節夫 

教育課教育推進室長      西川 典男 

教育課給食センター所長    山﨑 二郎 

教育課西はりま天文台公園長  船曳 英司 

生涯学習課生涯学習推進室長  吉田 美恵 

教育課企画総務係長      篠倉 崇泰 
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議事日程 

開  会 

 

日 程１ 会議録署名委員の指名 

 

日 程２ 会議録の承認 

     令和４年度第３回定例教育委員会 

 

日 程３ 教育長報告 

 

日 程４ 教育委員報告 

 

日 程５ 協議・報告事項 

(1) 新型コロナウイルスへの対応について 

(2) その他 

 

閉  会 
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開   会 

教 育 課 長 ただ今から、令和４年度第４回定例教育委員会を開会させて頂き

ます。 

 

■日程１ 会議録署名委員の指名 

教 育 課 長 日程１ 会議録署名委員の指名ですが、岡田委員を指名させて頂

きます。 

教 育 委 員 はい。 

 

■日程２ 会議録の承認 

教 育 課 長 日程２ 会議録の承認ですが、令和４年度第３回定例教育委員会

会議録の承認につきましては、樫本委員に決定しておりますので、

よろしくお願いします。 

教 育 委 員 はい。 

 

■日程３ 教育長報告 

教 育 課 長 日程３ 教育長報告です。教育長よりお願いします。 

教 育 長  夏休みに入り小中学生にもコロナ感染症が出ています。詳しくは

あとで報告させていただきます。 

 夏休み中、教員にはゆっくりしてほしいと思いますが、資質向上

のために研修も大事です。本日も教育研究所の研修で、睡眠の大切

さについて話がありました。不登校児の診断の際に起立性睡眠障害

という病名がありますが、必ずしも病名通りではなく、睡眠をとら

ず生活のリズムが乱れることが原因となることが多いようです。睡

眠をしっかりとるということが重要で、睡眠の大切さの認識を深め

る研修でした。一方、今の子どもたちが必要とされる十分な睡眠が

とれる環境なのか疑問です。社会体育や塾で忙しいので、難しいか

なと思います。良質な睡眠とは、気持ち良く寝て、自分から起きれ

ることで、私たち大人もそうありたいと思ったところです。 

教 育 課 長  続いて、教育課と生涯学習課から７月、８月の行事予定を報告さ

せて頂きます。 

（７月・８月の教育課事業計画、実施状況について説明） 

 続いて、生涯学習課長より説明いたします。 

生涯学習課長  （７月・８の生涯学習課事業計画、実施状況について説明） 

教 育 課 長  これ以外に、各室からの報告事項があればお願いします。 

企画総務室長  ありません。 
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教育推進室長  教育研究所で教職員向け研修講座を開催します。教職員対象です

が、都合がつけば教育委員の皆様もご参加下さい。 

 また、８月２２日に教育講演会を予定しています。 

天文台公園長  スターダストは今年も簡素化して実施します。現時点で講演会、

観望会、敷地内開放を予定しています。実施日の１週間前に詳細を

決定します。 

給食センター所長  教育委員の皆様の給食センター訪問は、急きょコロナの関係で延

期させていただき申し訳ございませんでした。 

生涯学習推進室長  ありません。 

生涯学習課長  図書館から学校に毎年配布している「おすすめのブックリスト」

を配布していますのでご覧ください。 

教 育 課 長  報告が終わりました。委員の皆様からご意見ご質問がありました

らお願いします。 

教 育 委 員  ありません。 

 

■日程４ 教育委員報告 

教 育 課 長  日程４ 教育委員報告です。順番にお願いします。 

教 育 委 員  7 月５日の佐用中学校学校訪問に出席しました。  

 ７月 22 日の佐用人権教育研究大会に出席しましたが、分科会の部

屋が狭いという感じを受けました。 

教 育 委 員  ありません。 

教 育 委 員  ６月 23 日にトライやるウィークの反省会、指導ボランティア会議

に出席しました。12 の事業所のうち７事業所が出席されていまし

た。病院に行った中学生から、いずれは祖父母の介護をしたいとい

う感想等があり、意欲的に取り組み、貴重な体験ができていると皆

さんおっしゃっていました。 

教 育 委 員  ありません。 

教 育 委 員  上月地域の管理職研修会に出席しました。小中高の連携の成果の

報告を受け、共通して問題意識を共有できるのが良いと思いまし

た。 

教 育 課 長  ありがとうございました。 

 

■日程５ 協議・報告事項 

教 育 課 長  日程５ 協議・報告事項に入らせていただきます。 

教 育 課 長  コロナの感染拡大がとまりません。新聞表記も、一定期間健康福

祉事務所管内としてあったものが、毎日各市町に振り分けられるよ
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うになったので、佐用町でも急激に拡大していることがお分かりか

と思います。７月に入り、学校関係の感染者数も増加しておりま

す。 

教育推進室長  ７月に入り、小学校で学級閉鎖が一校ありました。終業式に子ど

もがそろわず、夏休みに入ってから通知表の配布を行うなど対応し

ております。 

 県の対処方針については、特に大きな変更はありませんが、猛暑

で換気が十分できていないケースがみられるので、「効果的な換

気」の文言が追加されております。学校現場では、サーキュレータ

ーの使用に併せ、空気の通り道を確保するなど効果的な換気に気を

つけております。また、適切にマスクをつけたり外したりしながら

熱中症にも対応した指導を行っています。 

教 育 課 長  続いて、社会教育施設、社会体育施設の対策状況について、生涯

学習課長から説明します。 

生涯学習課長  県の本部会議が行われましたが、大きな変化はありません。空気

の流れを遮るパーテーションは使用しないことや、ソーシャルディ

スタンスに配慮し、これまで通り対応しております。 

教 育 課 長  最近の傾向として、家族の発症がないのに子供が発症するケース

が目立っています。無症状での感染もあるのかなと思うところで

す。 

 他にご質問等はありませんか。 

教 育 委 員  ありません。 

教 育 課 長  続いて(2)その他について、教育課から５点報告させていただきま

す。 

 １点目は、総務常任委員会の所管事務調査で、区域外就学の状況

について報告しました。令和 4年度は、上郡中学校が５人、その他

が計１０人が中学校から区域外に行っていま支援学校も何名かあり

ますが、ここに記載はありません。毎年８人から１０人くらいあり

ます。児童生徒数は減っているのに、区域外就学は減っていませ

ん。今年は卒業者数からすると１０％くらいになります。 

 高校進学の状況ですが、１２０人卒業のうち、合計５４人が佐用

高校へ進学しています。昨年に続き、大幅な定員割れになっていま

す。以上のような状況について議員に説明させていただきました。 

 議員のほうから、どうして佐用高校への進学が少ないのか、魅力

がないのではないかという質問がありました。その時に説明したの

は学区が拡大した、複数志願制が導入された、推薦入学が増えてい
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るという、この３点が大きな原因だということです。また、個人の

希望で増えているということです。 

教 育 委 員  上郡中学就学の理由はクラブ活動ですか？ 

教 育 課 長  ほぼ部活です。バスケットボール、剣道、柔道等です。 

教 育 委 員  高校進学で通信制が増えていますか。人数は分かりますか。 

教育推進室長  把握はしています。確実に増えています。 

教 育 委 員  以前はいったん高校に入ってから通信制になるということでした

が。早くから決まるのですね。 

教 育 課 長  （資料中その他のところに分類しているところの高校を説明） 

 ご質問等はありませんか。 

教 育 委 員  ありません。 

教 育 課 長  ２点目、総務常任委員会調査事項について説明します。 

（９月の補正予算に要求する地方創生臨時交付金の対象２事業につ

いて説明） 

 ご質問等はありませんか。 

教 育 委 員 （工事内容について質問） 

教 育 課 長 （質問の工事内容について説明） 

 他にご質問等はありませんか。 

教 育 委 員  ありません。 

教 育 課 長  ３点目と４点目の研修等について企画総務室長から説明します。 

企画総務室長 （令和４年度中・西播磨地区市町教育委員会連合会理事会、総会、

研修会について説明） 

企画総務室長 （令和 4年度全県夏季教育委員研修会について説明） 

教 育 課 長  ５点目の地区水泳実施状況について説明します。 

 今年の地区水泳は 4小学校のうち、三日月小学校が中止です。他

の３校ついては、日数は少ないですが、実施します。 

教 育 課 長  続いて、生涯学習課からありますか。 

生涯学習課長  ありません。 

教 育 課 長  以上で協議・報告事項は終わりました。続いて各室から報告事項

等ありましたらお願いします。 

企画総務室長  ありません。 
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教育推進室長  ありません。 

天文台公園長  ありません。 

給食センター所長  給食味噌汁コンテストを農林振興課と合同で実施します。子ども

を対象にもち大豆味噌を使ったメニューを募集します。給食週間と

10 月 13 日のもち大豆の日に子どもたちが考えてくれたメニューを給

食で出します。 

生涯学習推進室長  ありません。 

教 育 課 長  予定しておりました議事及び協議事項について終わりました。全

体を通して、何かご質問等ありましたらお願いします。 

教 育 委 員  ありません。 

■ 閉 会 

教 育 課 長  ご意見がないようですので、本日の会議はこれで終了します。 

最後に閉会の挨拶を教育長より申し上げます。 

教 育 長  味噌汁コンテストに皆さんも是非参加してください。私はもち大

豆味噌で味噌汁を毎日いただいていますが、違う味噌汁を食べると

何か違和感があります。改めてもち大豆味噌がおいしいなと感じま

す。８月に入りますが、皆さんもコロナに十分留意してください。 

閉会時刻 午後３時５０分 

 

 

 

 

佐用町教育委員会会議規則第 16 条の規定によりここに署名する。 

 

令和 ４年 ８月２６日 

 

教 育 長     浅 野 博 之        

 

署名委員     岡 田 真希子        


